

2022年7月26日
星期二
第4380期
今日16版
国内统一连续出版物号
CN 15-0025
邮发代号 15—6

内蒙古法制报



http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

成立内蒙古见义勇为工作中心 立法执法司法保障不断完善

自治区见义勇为事业取得长足发展

本报讯(记者 段兴宇 通讯员 那娜)7月17日,第十四届全国见义勇为英雄模范表彰大会在北京召开,会上,46名个人和6个群体受到表彰,来自我区呼和浩特市和张斌、包头市的丁贵兴获评“全国见义勇为模范”荣誉称号。内蒙古是英雄辈出的土地,见义勇为精神蔚然成风,截至目前,全区共有36名见义勇为人员被评选为“全国见义勇为英雄模范”,他们虽然年龄不同、职业不同,却都在国家利益、社会公共利益和他人生命、财产安全受到侵害时挺身而出。面对穷凶极恶的犯罪分子,展现出非凡的勇气和智慧,不顾个人安危直面生死,同违法犯罪行为作斗争;面对火灾、爆炸、落水等千钧一发的紧急时刻,临危不惧、舍己救人,在危急关头救下一条鲜活生命,谱写了一曲曲可歌可泣的

英雄赞歌。

近年来,自治区党委、政府高度重视见义勇为工作,把见义勇为作为践行社会主义核心价值观、建设更高水平平安内蒙古的重要内容,不断完善见义勇为人员奖励优抚政策,每年开展一次自治区级见义勇为评选表彰,大力弘扬社会正气、彰显时代新风。在自治区党委、政府的坚强领导下,我区见义勇为事业取得了长足发展,自治区党委政法委充分发挥职能作用,整合各方资源力量,不断强化立法、执法司法、法律服务保障,有力维护见义勇为人员合法权益,确保不让英雄流血又流泪。

据了解,内蒙古社会治安见义勇为基金会成立于1994年,是自治区党委政法委领导下的对见义勇为先进分子进行奖励和保

护的全区性社会公益组织。2001年,自治区人大常委会颁布了《内蒙古自治区见义勇为人员奖励和保护条例》,为依法保障见义勇为人员合法权益提供了法律依据。基金会成立以来,始终以弘扬见义勇为精神、践行社会主义核心价值观为宗旨,多措并举大力表彰宣传见义勇为英雄人物和事迹,共表彰奖励自治区级见义勇为先进分子928人,发放奖金800余万元,为维护全区见义勇为先进分子的合法权益提供了有力保障。特别是2017年,基金会在全国率先开展补授荣誉称号活动,首次打破年度限制进行表彰奖励,“两个率先”做法被中华见义勇为基金会在全国推广,《人民日报》等媒体相继进行宣传报道,河南、浙江、陕西等省基金会先后来我区考察学习。

2022年,在自治区党委政法委的积极推动下,内蒙古见义勇为工作中心正式成立,内蒙古社会治安见义勇为基金会换届工作正在有序进行,党委领导、政府负责、政法协调、部门协同、社会参与的全区见义勇为工作格局正在逐步形成。

见义勇为事业是一项光荣而崇高的社会公益事业,见义勇为人员是全社会都应给予关心、帮助和保护的特殊群体。记者了解到,为了大力弘扬见义勇为精神,鼓舞和激励更多的人民群众见义勇为,今年,自治区党委政法委拟表彰奖励一批见义勇为先进分子,引导和号召社会各界都来关心支持见义勇为事业,推动形成人人崇尚见义勇为、人人支持见义勇为、人人敢于见义勇为的良好社会风尚。

举行救援实战演练 提升抗洪抢险能力



7月22日,自治区防汛抗旱指挥部在乌海市举行“北疆蓝光”跨区域水域救援实战演练活动。此次演练模拟黄河发生洪涝和极端天气灾害下,部分地区出现堤坝崩岸、城市内涝、人员落水等险情。自治区消防救援总队接到指挥部命令后,紧急启动抗洪抢险一级响应,按照“一部六组”、建制用兵、多方参与的方式展开救援,迅速调集10支水域救援专业队共计300余人、44艘舟艇、1万余件套装备器材开展抢险救灾工作。同时调集医疗、供电、燃气、市政、交通等社会联动单位及渔政、海事、蓝天等社会救援力量500余人协同作战。

演练全面展示了我区消防救援队伍开展水域救援的新装备、新技术、新战法,综合检验了消防救援队伍的作战指挥、战斗编成、协同配合、战勤保障和应急宣传水平。

张磊 摄

多点发力出实招 法惠民生提质效

鄂尔多斯市东胜区司法局着力打造社会治理“法治招牌”

16版